

广西壮族自治区柳州市体育局

柳州市体育局落实“谁执法谁普法” 责任制情况报告

按照《关于报送 2020 年“谁执法谁普法”普法责任制落实情况的通知》工作要求，为强化国家机关普法工作，推动国家机关在法律、法规实施工作中落实普法的职责，夯实普法工作主体责任，对照《2020 年“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”“谁主管谁普法”任务措施清单》，现将体育局工作开展情况总结如下：

一、工作开展情况

（一）全面排查全市高危险性体育运动经营场所。

2020 年 5 月，我局下发《柳州市体育局关于加强高危险性体育项目经营活动监管的通知》，按照“属地管理”原则，各县（区）对所辖 81 家高危险性体育项目经营场所进行全面排查，重点检查经营高危险性体育项目场所经营情况；各类高危险性体育项目审批情况；各类设施、设备达标情况。在高危险性体育项目经营场所醒目处摆放、张贴普法宣传资料，督促未办理《高危险性体育运动项目经营许可证》的业

主向市行政审批局申请办理，对未达到标准项目要求的制定整改措施，并落实相关整改工作。8月体育局组织人员对县区高危险性经营场所进行检查，针对检查中发现的问题，我局向各县（区）下发《柳州市体育局关于加强高危险性体育项目经营活动监管和整改的通知》，再次强化整改落实，避免发生安全生产事故，切实保障健身群众的人身及财产安全。10月23日，我局派出观察员随同市行政审批局工作人员对柳州市城建非凡投资公司申报经营高危险性体育项目许可（游泳）审批项目开展实地核查工作。

（二）加强体育彩票普法宣传工作。

2020年3月，我局在广西体彩柳州分中心组织召开了体育彩票工作会议，要求中心在疫情稳定后尽快组织复工复产，加强综合管理，进一步规范彩票销售行为和提高彩票从业人员知法、普法的意识，在柳州体育网、柳州体育微信公众号做好普法宣传工作，针对客户提出的问题要耐心解答，并指导购彩人员远离私彩，对非法彩票说不。2020年7-9月，中心组织各体育彩票销售网点人员开展相关业务培训，对彩票从业人员提出要求，强调知法、普法的重要性。

（三）贯彻落实《公共文化体育设施条例》。

为贯彻落实《公共文化体育设施条例》精神，加快推进体育强区建设，真实、准确掌握我市体育事业相关信息，摸清自有“家底”，2020年7月，在自治区体育局的工作指导

下，体育局组织各县（区）相关工作人员，在柳州市游泳馆新闻发布厅开展体育产业及体育场地统计工作培训。此次培训市、县（区）共 29 人参加。通过培训，为下一步统计工作有序开展，未来体育事业规划建设夯实坚实基础。9 月，我市体育场地设施统计工作正式展开，据统计，截止到 11 月，我市人均体育场地面积指标达到 2.6 平方米以上，取得极佳成绩。我们在体育运动场地强化《公共文化体育设施条例》宣传力度的同时，努力为市民营造条件适宜的健身场所。2020 年，根据柳州市政府为民办实事“修建 50 公里以上健身步道”相关工作要求，我局扎实推进工作，组织人员深入县区调研，指导各项目建设，并安排专项资金，用于马鹿山公园、密埠古镇等健身步道标识标牌的完善工作。截至 11 月，共指导各县区新建健身步道 13 个项目合计 80.33 公里，完善标识标牌 3 处合计 21.8 公里。新建及完善健身步道共计 101.13 公里，完成率 202.26%。打造市民身边的健身场所，极大的调动了市民参与健身锻炼的积极性，进一步促进全民健身运动的发展，让人民群众多跑运动场，少跑医院成为现实。

二、存在问题

（一）需进一步提高对普法的重要性认识

平时将工作重心都放在主要业务工作上，对“谁执法谁普法”工作认识不足，对普法工作的重要性认识不够。

（二）“谁执法谁普法”工作推进力度需进一步加大

普法工作是一项长期工作，用时多，成效慢，有些工作的落实只停留在文件和材料上面，执行不够深入，工作力度需进一步加大

三、下一步普法工作打算

建设社会主义法治国家，是构建平安和谐社会的内在需要。做好普法工作，让人民群众知法、懂法，不踩法律的红线，才能正确引导公民在自觉履行义务的同时，依法表达自身利益，依法维护自身合法权益。

完善机制，加强普法宣传。一是继续使用网络、报纸等传统媒体进行普法宣传；二是充分利用体育赛事参与人多，群体效应好的特点，在举办各类赛事活动时加大普法宣传力度，增强人民群众的认同感和获得感，努力提升普法工作的时效性和针对性，让法律走进寻常百姓的内心，为柳州营造安全的法制和经济环境。

